

De nuestra redacción en Madrid

Balace gastronómico de la elección presidencial

En los grandes acontecimientos deportivos—carreras de automóviles, combates de boxeo, etc.—, hay unos compañeros periodistas encargados de actuar «en el escenario», junto al «ring» o la pista, para registrar las velocidades y los puñetazos. Y hay otros que, «entre bastidores», recogen lo anecdótico y lo secundario: los niños que se han extraviado entre la muchedumbre, las bolsas de merienda consumidas, etc., etc.

En el acto de la elección presidencial, ha habido también, por lo visto, periodistas de las dos clases, que no en vano eran los mismos camaradas que se reparten la información del Congreso y, mientras unos actúan desde la tribuna de la Prensa, los otros—los de labor casi siempre más sustanciosa—, «hacen los pasillos».

Sin tránsitos ni corredores propiamente dichos ese horrendo Palacio de Cristal, los reportes pasilleros actuaron en los jardines, que tenían algo de café al aire libre en teatro de verano. Y afilaron el lápiz, no sólo para recoger las notas políticas que salían de labios de los señores diputados y compromisarios (diputados de complemento), sino incluso para contarles los bocados que por ellos entran.

Así hemos podido enterarnos de que, entre aquellos 874 padrinos y padrinas de la patria, que asistieron al solemne acto, consumieron, en números redondos, las siguientes cantidades de artículos: las siguientes cantidades de artículos de comer, beber, y arder, clasificando en:

tre estos últimos los chorizos navarros, por lo que de picante pudieran tener: 1.500 cafés, 4.000 barras de Viena, 2.500 botellas de cerveza, 10 jamones serranos, 50 tapas de ternera, 100 chorizos de Pamplona, 100 salchichones, 2.000 refrescos variados, 1.000 naranjas y 1.000 plátanos.

Claro está—sucede siempre—, que ha brie quien engullera medio jamón él solo lito y quien, por el contrario, se conformara con un refresco de grosella; pero, suponiendo un reparto equitativo de las provisiones, corresponderían por barba... o por estómago, mejor dicho:

Café, uno y tres cuartos de otro; barras de Viena, cuatro y media; cerveza, poco menos de tres botellas; refrescos, dos vasos y un par de sorbos de otro; naranjas, una y un gajo; plátanos, uno y un mordisco de otro; ternera, algo más de la vigésima parte de una tapa; chorizo, un octavo; salchichón, otro octavo; jamón serrano (calculando—¿quién sabe «a estas alturas», lo que de verdad pesa un pámón?—, que cada uno pesara seis kilos), 68 gramos.

Los señores votantes permanecieron en el Retiro desde la diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, poco más o menos. O sea que si los compromisarios continuaban durante el resto de la jornada e nel mismo tren sobrealimenticio que el que llevaron a lo largo de esas seis horas, no sé, no sé, pero me parece que no van a volver a su pueblo con muchos ahorros. Y que de esta hecha se sube el bicarbonato, es viejo... César Alcolea

CUARTILLAS MADRILEÑAS

La fiesta de San Isidro

¡Ay, San Isidro bendito! Que en mi afán estás escrito, Angeles quiero que vengan Mientras yo me hago el dormido...

La musa alegre y relozona de un escritor de hoy se ha entregado en la anterior cuarteta. Sin duda se encomendaba al santo labrador el cisma literato para que él se hiciera su trabajo. Se ha llegado, con la presente cuarteta, a pretender materializar el milagro. ¿Quién, en días de ansia de vagar, ante el monón de cuartillas delante, con la mirada prendida al pozo del tintero, no ha pensado en San Isidro, madrileñísimo santo que se entregaba a la oración mientras los ángeles le cumplían su trabajo? Todos, en la vida, tenemos un insubornable fondo de pereza y de vagancia estatista y soñadora. Es preciso con fearlo. No muchos lo dicen pero así es. Son pocos los trabajos, renomados diarios, en los que se pone el gusto y el regusto que ellos deben inspirar. A veces, se acuerda uno del santo labrador, que abandonaba lo práctico, como los hombres en ocasiones hurtan la devoción para entregarse a sus sueños, y me nos mal cuando son sueños porque los sueños son algo, impalpable, incoercible, pero algo al fin.

San Isidro es solo patrón de Madrid, y debía ser también patrón de los soñadores, de los que dan la espalda a lo práctico para dedicarse a la meditación inactiva, que nace del recreo de pensar y del afán de hundirse en cosas del pensamiento y de la contemplación inteligente. Mientras los ángeles le labraban la tierra, mientras los serafines hacían por él las faenas del campo a que su amo le había destinado, quien aun no era santo, se entregaba al cultivo de su espíritu en su anhelo de no mirar la tierra para ponerse en comunicación con el cielo. El cielo es hoy, para los que trabajamos, para los que a diario tenemos que labrar el huerto de nuestro pensamiento, es sacar pensamiento de la aridez habitual, del trabajo forzado sobre la cuartilla, de la dura emoción de la controversia política para ir en busca de lo que amamos, de aquello que nos sentimos atraídos, de lo que en conjunto forma nuestras aficiones. En estos instantes, el milagro que favoreció al criado de don Juan de Vargas, es el grato milagro a que aspiramos. Pero nadie nos libra la cuartilla profesional. Es nuestra pluma la que sobre ella va trazando los surcos, mientras ponemos la mirada en el pozo negro del tintero, del que vamos sacando frases que muchas veces quieren parecerse a ideas. Pero contentémonos. En este vigésimo siglo los milagros están un poco en decadencia. Que nosotros sepamos, no se dan con demasiada frecuencia. Ciertamente es una lástima...

x x x

Son en definitiva tres santos los que tiene Madrid con tradición madrileñísima, que son—por así decirlo—de casa y forman parte de su historia: San Isidro, la Virgen de la Paloma y el Cris-

to del Pardo. Acaso, en el ambiente popular, sea el primero el que esté más unido a la vida de Madrid, porque Madrid entero conoce el milagro y tuvo—¡con qué tristeza hay que poner tuvo!—fé en el milagro. ¿Quién no sabe que al ir Juan de Vargas, en nombre de una aristocracia ciudadana, a reprimir el «paro» en que se había colocado su criado, se encuentra que el molino muele, los costales están llenos de harina y que son los ángeles los que la tierra aran para que San Isidro recite sobre un otero—como Jesús en el huerto—con el fin de que el gran Dios perdone sus pecados a los hombres y a la violencia a las ciudades? Además, en la tradición histórica de Madrid aun se encuentran signos evidentes del tránsito humano del santo: la casa del patón donde sirvió, las tierras que hollaron su arado, el lugar donde reposó su cuerpo cuando su corazón dió su postrer latido. San Isidro no fué el mito imaginario, jamás fué lo creado por el vuelo de la fé. Tuvo su bello momento de carnalidad. Y aun hoy—hablo de la época moderna—en los instantes en que las creencias religiosas ya moraban a la deriva, se hizo mediador de la vida nueva, más que en la ciudad, fuera, en el campo. ¿No se recuerdan solicitudes, procesiones, rogativas? El labrador, a pesar de su petulancia laica, en los instantes de verdadero apuro para su cosecha aun se recuerda de San Isidro. Porque es que no cabe duda, siempre, en el fondo del ser, se vuelve a creer en lo elemental, y lo elemental será siempre aquello que percibieron por vez primera nuestros oídos cuando aun estábamos en el regazo de la madre. Eso es lo único que difícilmente se olvida y se deja de sentir.

Juan de Ega.

DEL GOBIERNO CIVIL

Como ayer hubo muchas comisiones en este centro oficial, preguntado el señor Vega de la Iglesia, se expresó así:

«Tengo algunas denuncias de trabajos al «tope», y por esta circunstancia he dado reiteradas órdenes a los respectivos alcaldes para que con los presidentes de las Comisiones de policía rural actúen, para que los patronos que oponen alguna resistencia al trabajo en sus fincas sean obligados a realizarlo con la cantidad de obreros que se les indique y durante el tiempo que se les señale. Previamente, los alcaldes convocarán a los propietarios para ponerse de acuerdo con ellos, para que voluntariamente den el trabajo necesario a sus fincas, y en el caso de que no lleguen a un acuerdo es cuando deben actuar las Comisiones de policía rural.

En esta forma—agregó—el trabajo en las fincas está completamente solucionado y vencida la resistencia que puedan tener algunos patronos, y como quiera que actuando así legalmente se ha de realizar en todas las fincas el trabajo preciso, los trabajos al «tope», además de ser completamente ilegales, no podrán cobrarse a los patronos.

He recibido—dijo—una comisión de obreros del campo de Guadix, presidida por el alcalde, quienes me han hecho ver

la resistencia de algunos patronos a pagar lo sjornales que tienen devengados. Esta tarde—añadió—se celebrará aquí una reunión de aquéllos con el patrono don Antonio Oliveras Ochoa, a quien reclamaban una gran cantidad de jornales, y supongo que llegaremos a un acuerdo. Este patrono se quejaba de que los obreros sólo trabajaban cuatro horas; pero hay que tener en cuenta que su finca dista aproximadamente unos treinta kilómetros de Guadix, y los obreros trabajaban efectivamente cuatro horas, pero el resto de la jornada lo invertían en el viaje.

También recibí ayer—exclamó—una comisión de obreros de Albolote, Atarfe, Mañaca, Pulianas, Pulianillas, Peligros y Granada, pidiéndome interceda para el pronto despacho de expedientes y libramientos de cantidades para las obras del canal de Albolote, pantano del Cubillas y de los Bermejales, encauzamiento del Genil, antafé, Chaucina y Fuente Vaqueros, y algunos trozos de carretera, cuya petición he atendido con mucho gusto e interés, para lo cual estoy haciendo las debidas gestiones.

En Gambia Grande estaban en huelga los gañanes, en la que les iban a secundar los demás obreros.

El viernes—dijo por último—se celebró en mi despacho una reunión sin que se llegara a un acuerdo, y en la madrugada de ayer intervine en mi nombre en dicho pueblo el teniente de Asalto señor Fajardo, quien tuvo la fortuna de dejar resuelto el conflicto, cesando, por tanto, la huelga.»

NOVEDADES DEPORTIVAS

«La rueda de Rhoen»

¿No saben ustedes en qué consiste la «Rueda de Rhoen»? Pues vamos a explicárselo.

Su inventor, el señor Feich, terminó el primer modelo allá por el año 1925, después de largo trabajo preliminar. De dos sencillos aros de juguete unidos por algunos travesaños y otros dispositivos para asirse, se formó el nuevo y original aparato deportivo. Ya en 1926 pudieron exhibirse públicamente en aparatos e nel antiguo estadio de Berlín. En 1927 la Inglaterra o primer aplauso internacional. En 1928 también fué aceptada Francia. Desde entonces ha hecho su entrada en casi todos los países del mundo. En 1934 ya consistió un número importante en los Juegos Deportivos de N.

Desde entonces se terminó la discusión y hoy ya figura en todo campo de deportes.

¿Entonces, dirán ustedes, por qué encabeza este artículo con el título de «No vedades deportivas»? Pues... sencillamente, porque para nosotros todavía constituye una novedad. Y sigamos la historia...

Sus posibilidades de uso son vastas, ya que reúne las ventajas de un aparato deportivo con las de un aparato gimnástico. Siempre vuelven a encontrarse nuevas formas de ejercicios que, casi sin excepción, en pocos minutos entrenan todo el cuerpo. El perfeccionamiento del equilibrio es otra de sus ventajas; toda clase de espirales, giros y reversiones, pueden ejecutarse en la vital Rueda de Rhoen.

Algunos de los ejercicios requieren un especial dominio de cuerpo, como es conocido por «el 8», que en las exhibiciones públicas, siempre es el ejercicio que más aplausos logra obtener. También el vuelo libre, es decir, el asirse únicamente con los pies, es un ejercicio de especial mérito. Finalmente, no es necesario que una sola persona trabaje en la rueda rodante, cuyos tamaños varían entre 150 y 220 centímetros de diámetro, sino al mismo tiempo pueden entenderse con ella, equipos de dos y más personas.

Para dar una idea del incremento que va tomando el uso de este aparato deportivo, bastará con señalar que, en forma de Rueda de Rhoen, salen del mercado alemán 50.000 metros de tubo de acero con destino a todo el mundo Sebastián Bas Calvet.

Corrija su estreñimiento usando PETROL

SE OFRECE buena bordadora a domicilio. Razón, San Isidro, núm. 78, segundo izquierda.

El proceder de una Compañía de Seguros

Señor Director Gerente de LA MUNICIPAL—Madrid.

Muy señor mío: Me es grato hacer constar mi agradecimiento por la exacta liquidación que se me ha hecho del Seguro de Vida núm. 102.380, contratada con esa Compañía por mi tío don Rafael Zabalza Elorrieta (q. e. p. d.), tres meses antes de su fallecimiento. Puede hacer de la presente el uso que estime más conveniente y reiterándole mi agradecimiento quedo suya afectísima y atla. q. e. s. m.

Aniceta Undabettia. For Vizcaya, Marzo del 36

VENEREO-SIFILIS-IMPOTENCIA. La tremenda plaga... se combaten de un modo... IMPOTENCIA.—Esta enfermedad, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes... Pedir folletos e instrucciones gratuitas en la acreditada FARMACIA MINERVA, Hospital, 70 Barcelona (España).

MASACORAL PARA LAS DAMAS. UNA VELADA ARTISTICA. En un ambiente gratísimo, con sus amplios salones abarrotados de socios y familiares, entre cuya concurrencia destacaban infinidad de mujeres bonitas, la Masa Coral celebró el domingo una velada artística.

Secretos del tocador COMO VOLVERSE ESBELTA. El adelgazar es exclusivamente cuestión de régimen alimenticio. Deben evitarse en absoluto las comidas demasiado suculentas o harinosas. También las pastas, manteca, dulces y el beber durante las comidas están prohibidos si se ha de obtener un resultado práctico.

PARA BLANQUEAR LAS MANOS ROJAS. Muchas veces la rojez de las manos proviene de un estado de debilidad principalmente en el sistema nervioso. Conviene en estos casos usar un buen reconstituyente, mucho aire, campo y sol. Además para que desaparezca rápidamente la rojez mencionada, se untarán las manos con el preparado que a continuación exponemos: Zumo de limón, 100 gramos; vinagre blanco, 100; alcohol, 250.

JOYERIA FAJARDO — De F. García. Zacatín, 9. Tel. 2520. Precio fijo.—Casa de toda seriedad, con extenso surtido de joyas, platería, relojería y artículos para regalos. Insuperable en precios, gusto y calidad.

LA VIDA JUDICIAL. Señalamientos para hoy.—Audencia territorial. Sala de lo civil. Juzgado de Linare: Don Francisco Martos con don Félix Morales, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Morales; procurador, señor Quesada; secretario, señor Alonso.

EN EL CASINO DE SUBOFICIALES. También el Casino de Suboficiales celebró en la noche del domingo un atrayente velada, con atrayentes números, el programa de los cuales insertamos oportunamente. Los humoristas «Hermanos Cantimplas», la orquestina «Negro» y el cantor de tangos señor Rolán fueron aplaudidísimos, después de proporcionar al público que llenaba el local un rato de sano y agradable esparcimiento.

OBSERVATORIO DE CARTUJA. Datos meteorológicos de ayer. Temperatura del aire a la sombra: máxima 11,2 grados a las 15 horas; mínima 5,6 grados a las cuatro.

Sección segunda. Tribunal de Urgencia. Juzgado de Baza, contra Antonio Moya, por lesiones y tenencia; ponente, señor Martínez. El mismo Juzgado, contra Antonio Montoya, por tenencia; ponente, señor P. Martínez; abogado, señor Fernández; secretario, señor Alonso. Juzgado del Salvador, contra Antonio Carreño, por abusos deshonestos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Tello; procurador, señor R. secretario, señor Alonso.

Noticias de medio mundo

LA AGITACION EN PALESTINA

Londres.—El Comité árabe ha decidido la desobediencia civil contra las autoridades británicas y la persecución de la propaganda en favor de la independencia de Palestina.

En previsión de nuevos desórdenes, el Gobierno inglés ha enviado refuerzos de tropas equipadas con grandes cantidades de material de guerra: las escuadras de aviación establecidas en la base del Mediterráneo han recibido órdenes de estar preparadas para participar a eventuales operaciones de represión.

LA VICTORIA ELECTORAL DE LOS NACIONALISTAS

El Cairo.—La victoria electoral del partido nacionalista, que exige la completa independencia rechazando la intervención extranjera en los asuntos interiores de Egipto, ha superado las previsiones, habiendo alcanzado el 95 por 100 de los diputados.

ALEMANIA Y EL CUESTIONARIO BRITANICO

Berlín.—En los círculos autorizados alemanes se considera que la publicación del Cuestionario formulado por el Gobierno de Londres al de Berlín obedecerá a la preocupación británica de disuadir a la opinión pública para dar tiempo al Gabinete de Baldwin de salir de la situación desairada en que ha quedado con motivo de su equivocación en el pleito de Etiopía.

De otra manera no se comprendería la publicación anticipada de un documento que tiene que ser discutido por vía diplomática con toda calma y circunspección.

EL PROBLEMA DE LOS DARDANELOS

Bucarest.—El Gobierno rumano ha presentado varias objeciones a la fortificación de los Estrechos solicitada por Turquía y ésta última ha delegado el Secretario general del ministerio de Estado para que visite al ministro Titulesco con el propósito de allanar las dificultades.

CONTRA LAS SANCIONES

Londres.—La Liga contra las sanciones, presidida por el diputado Durán, ha organizado el reparto de folletos de propaganda en los que se demuestra lo absurdo de seguir aplicando las sanciones después de su evidente fracaso.

LA LLEGADA DEL NEGUS

Jerusalén.—Algunos curiosos que habían acudido a presenciar la llegada del Negus, lo que despertaba sobre todo la curiosidad, eran los leones que según la costumbre, acompañarían siempre al Negus. Ha sido observado que éste se ha llevado en el destierro solamente a un perrito blanco, dejando sus leones en Addis Abeba.

FABRICA DE CAÑONES EN YUGOSLAVIA

Belgrado.—Como consecuencia del escándalo Skoda en Rumanía, en el cual resultó que la fábrica checoslovaca utilizaba la corrupción de los políticos para procurarse pedidos a precios exorbitantes, Yugoslavia ha decidido ins-

talar una propia fábrica de cañones en Zonica, en colaboración con la fábrica alemana Krupp.

EL TESORO DE LNEGUS

Djibuti.—Durante las operaciones de carga de los numerosos bultos que constituyen el equipaje del Negus, una caja se desprendió cayendo al suelo y destrozándose; se vió entonces que contenía bebidas. Entre los indígenas produjo muy mala impresión que el Negus se preocupara de llevarse su bodega en su huida, abandonando, en cambio, a los partidarios que habían combatido a sus órdenes.

EL PRESTIGIO FRANCÉS EN EL JAPON

Tokio.—El pacto militar franco-soviético ha causado considerable perjuicio al prestigio francés en Oriente; la prensa japonesa no recata sus críticas y considera que la decadencia de Francia ha llegado ya a tal extremo que muy pronto Francia dejará de ejercer una influencia decisiva en la política internacional.

INGLESES ABANDONADOS

Panamá.—El Gobierno de Costa Rica ha enviado dos lanchas para recoger 21 ingleses que se habían instalado en la isla Cocos, izando la bandera británica. Interrogados, dijeron que habían sido abandonados por una compañía inglesa para la búsqueda de tesoros y que habían izado la bandera británica por que no habían encontrado en la isla ningún signo de la soberanía de Costa Rica.

PARA LA REPRODUCCION DE LA RAZA

Moscú.—El Gobierno soviético ha decidido transformar radicalmente las bases jurídicas de la familia, e iniciar una vigorosa campaña demográfica. El

comisario del pueblo para la Higiene, Kannirsky, anuncia que en 1971 la Rusia Soviética tendrá 309 millones de habitantes.

LOS VIAJES DE BODA

Roma.—Los viajes de bodas a precio reducido, para Roma, siguen gozando de gran favor. En el mes de abril fueron 4.224 los matrimonios que aprovecharon la reducción, de ellos, 2.596 procedentes del extranjero.

LABALANZA COMERCIAL EN FRANCIA

París.—La Dirección general de Aduanas francesa ha publicado la relación comparativa en valor y en toneladas de las importaciones y de las exportaciones correspondientes a los dos primeros meses de 1936 y de 1935.

En el curso de estos dos meses, las importaciones se han elevado, en 1936, a 4.074.624.000 francos para 7.565.779 toneladas. En 1935, durante el mismo período, habían alcanzado la cifra de

3.698.292.000 francos para 7.300.781 toneladas, o sea, más en 1936 en valor y en toneladas, 376.332.000 francos y toneladas 256.998.

Durante el mismo tiempo las exportaciones han alcanzado, en 1936, la cifra de 2.446.478.000 francos para cinco millones 303.178 toneladas. En 1935 se habían elevado a 2.767.667.000 francos para 4.709.054 toneladas. O sea, en menos, en 1936, en valor 321.189.000 francos, pero en más, en tonelaje, 594.124 toneladas.

De estas cifras resulta que en los dos meses de los que nos ocupamos, las importaciones han sobrepasado a las exportaciones en 1.628.143.000 francos. En 1935, en el mismo tiempo, el déficit no fué más que 930.625.000 francos.

EL «ESCANDALO DEL PRESUPUESTO»

Londres.—Las autoridades prosiguen las investigaciones para averiguar de dónde salieron las indiscreciones, acerca del aumento de algunos tributos previstos en el nuevo presupuesto, que conocido con anterioridad por los especuladores permitieron realizar bonitos negocios mediante el seguro.

Es la primera vez que un documento confidencial del Gobierno ha sido divulgado antes de tiempo.

LA PRODUCCION DE ACERO EN ALEMANIA

Berlín.—La producción de acero de las fábricas alemanas ha seguido aumentando en el mes de enero. Se ha elevado a 1.584.424 toneladas, lo que representa un progreso de 99 por ciento sobre la de diciembre de 1935 (1.441.653 toneladas).

La producción diaria media ha pasado así de 60.069 toneladas en diciembre (24 días de trabajo) a 60.939 toneladas en enero (26 días de trabajo). En la media diaria el progreso no es más que de 1 por 100.

El Ruhr interviene en el total de la producción con 1.103.029 toneladas o sea 69% por 100 (en lugar de 1.007.506 to-

neladas en diciembre); el Saar con 204.221 toneladas, o sea 12% por 100 del total, en lugar de 133.163 toneladas en diciembre.

LA EXPORTACION DE ACEITE DE OLIVA

Madrid.—Según datos estadísticos facilitados por la Oficina del Aceite, la exportación de aceite de oliva (excluida la de aceite de orujo), durante el pasado año de 1935, ha sido de 66 millones 758.510, lo cual supone un aumento notable sobre las cifras de los dos años anteriores.

Desde 1892 sólo ha habido una exportación mayor los años 1916, 1917, 1919, 1926, 1928, 1930 y 1931, o sea que en un período de cuarenta y tres años, en siete se ha exportado más, y en treinta y cinco, menos.

Comparando la exportación con la del año 1934, resulta un aumento de 26 por 100, y es satisfactorio anotar que por ahora, continúa la misma tendencia, ya que en el mes de enero del corriente año se ha exportado 60 por 100 más que en igual mes de 1935.

LA FUTURA EMBAJADORA SOVIETICA EN ESPAÑA

Moscú.—La viuda de Lunatscharsky, la actriz Rosenel, se casará próximamente con el ex embajador soviético en Alemania, Kuichuck, que será destinado a Madrid. Así es que la señora de Lunatscharsky, vendrá a Madrid como embajadora.

SALON NACIONAL

Hoy se estrena en este cine la película titulada BAJO PRESION, de la Casa Fox, y en ella se exterioriza la hazaña anónima de los que arriesgan su vida para hacer más fácil la de sus semejantes. Vemos la construcción de un túnel que ha de unir los núcleos metropolitanos de Brooklyn y New-York. Una maravilla de la moderna ingeniería. (Véase la cartelera).

QUISICOSAS

EN EL CUARTEL
—¿Cuántos soldados duermen en esta compañía?
—¿Dengunos, mi teniente; no nos dejan las chinches.
AMO Y CRIADO
—¿Le ha dicho usted a ese señor que me he ido a América?
—Sí; le he dicho que se marchó esta mañana.
—¿Ha preguntado cuándo volvería?
—Sí; le he dicho que esta noche. En todo caso, no antes de las diez.
CONTRASTES
Luchita se cree linda porque...
Se lo asegura su novio.
Se lo dice su mamá.
Se lo dice su peluquero.
Cholo se cree inteligente, porque...
Se lo dice su papá.
Se lo asegura su novia.
Se lo repite su sastre.
Y, sin embargo...
Luchita es fea como un susto.
Y Cholo es un idiota.
EN EL RESTORANTE
—¿Cómo se ha encontrado usted la carne?
—Con mucho trabajo; estaba debajo de una patata.

ALMACENES
La Isla de Cuba
Participa a su distinguida clientela el haber recibido las últimas novedades de primavera
NILERAS, 4 y 6. Teléfono 2178
GRANADA



¿COMO SE HACE EL ARROZ CON LECHE?
¿QUE REQUISITOS SON NECESARIOS PARA INGRESAR EN HACIENDA?
¿DE QUE FORMA SE CONSTRUYE UN APARATO DE RADIO, POTENTE Y ECONOMICO?
¿CUAL ES LA BIOGRAFIA DE MUSSOLINI?
¿EN QUE CONSISTE LA TEORIA DE LA RELATIVIDAD?
¿CUANTOS AÑOS HACE QUE SE RETIRO GUERRITA?
¿QUE ES LA ESTRATOSFERA?
¿HAY ALGUN MEDIO EFICAZ PARA EXTERMINAR LOS MOSQUITOS?
¿CUANDO SE ESTRENO «JUAN JOSE?»

Cuantas preguntas le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentalmente. Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores, y claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos. Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe CUATRO PESETAS EN SELLOS DE CORREO, y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL.—Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante. — CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

Folleto de LA PUBLICIDAD

TARZAN ENTRE PIGMEOS

X Tomo de **TARZAN DE LOS MONOS**

por **EDGAR RICE BURROUGHS** — Traducción de **EMILIO M. AMADOR**

Editor: **GUSTAVOGILI** - BARCELONA

— 33 —

oyen, aunque lo expresan de modo diferente, diciendo: «No te fies de la lealtad ni aun de las piedras de tu aposento».

—¿Habeis visto nunca otro ser dotado de una vanidad tan desordenada? —exclamó uno.

—Cree que es más sabio, no que otro hombre cualquiera, sino que todos los hombres juntos—exclamó otro—. A veces pienso que no me va a ser posible soportar por más tiempo su arrogancia.

—Pero la soportarás, Gefasto—dijo Gofoloso—. El ser jefe de los guerreros de Veltoptismaco es una breva que no se tira así como así.

—Sobre todo cuando con ella se puede tirar la vida a la calle—añadió Torndali, jefe de las canteras.

—¿Qué descaro tan colosal es el suyo! —prorrumpió otro, jefe de edificios—. No tiene más intervención que yo en los asuntos de Zoanthroliago, y sin embargo se los atribuye a dos y echa los fracasos sobre el otro.

—La gloria de Veltoptismaco está amenazada por su vanidad—exclamó Throwaldo, jefe de agricultura—. Nos ha elegido como consejeros a nosotros, seis príncipes cuyo saber en nuestros respectivos ramos debe ser mayor que el de otros individuos cualesquiera, y cuyo conocimiento combinado de las necesidades de Veltoptismaco y de los negocios de Estado debería ser un baluarte contra los insignes errores que él cometiera y comete constantemente; pero nunca hace caso de nuestros consejos. Considera que el ofrecérselos es una usurpación de sus prerrogativas regias, y el insistir en ellos poco menos que un crimen de alta traición. El poner en tela de juicio sus decisiones significa la ruina.

—¿De qué servimos a Veltoptismaco? —¿Qué pensará de nosotros el pueblo? —¿Por qué habido es lo que piensa de nosotros—estalló Gofoloso—. Dicen que

se nos eligió, no por lo que sabemos, sino por lo que ignoramos. Y no podemos reprochar al pueblo. Yo, criador de diademas, dueño de diez mil esclavos que cultivan el suelo y producen la mitad del alimento que la ciudad consume, soy jefe de jefes, desempeñando un cargo para el que no tengo vocación ni preparación, en tanto que Throwaldo, que apenas sabe distinguir la flor de una planta de la raíz, es jefe de agricultura.

»Makahago estuvo dirigiendo a los esclavos de las canteras durante un centenar de lunas, y se le ha nombrado jefe de edificios, en tanto que Torndali, que es reconocido como el mejor constructor y arquitecto de nuestra época, es el jefe de canteras. Sólo Gefasto y Vetsako dominan los ramos que dirigen.

»A Vetsako lo designó el rey sabiamente para jefe de la cúpula real, con el fin de asegurar su real comodidad y seguridad; pero en Gefasto podéis ver el mayor desacuerdo del monarca. Elevó a un joven alegre y amigo de divertirse al mando del ejército de Veltoptismaco, y ha resultado que su nuevo jefe de los guerreros es un genio militar más grande que cuantos han producido Veltoptismaco.

Gefasto hizo una seña de estar conforme con estas apreciaciones.

—Si no hubiera sido por Gefasto, los de Trohanadalmaco nos habrían hecho caer en la ratonera el otro día—prosiguió Gofoloso.

—Yo quise disuadir al rey de llevar a cabo el salto—repuso Gefasto—, en cuanto se vió claro que no habíamos conseguido el intento de sorprender al enemigo. Debimos retirarnos. Sólo cuando hubimos avanzado y me vi libre de él

lejos de temer que lo oyeran, más bien le descara—. Elkomoelhago ha sido bueno para nosotros, y nos ha colmado de riquezas y honores. Somos todos potentados. Elkomoelhago es un gobernante justo y prudente. ¿Quiénes somos nosotros para discutir la sabiduría de sus acciones?

Los otros miraron inquietos en torno, y Gofoloso soltó una risita nerviosa, diciendo:

—Mucho has tardado en comprender una broma, mi buen Vetsako. ¿No has visto que nos estábamos flegando de tí? —No lo he visto—replicó Vetsako—; pero el rey tiene muy desarrollado el sentido de humorismo. Yo le repetiré vuestra broma, y si él se rie yo me reiré también, porque entonces abré que momento es una broma. Lo que me preguntó es para quién lo será al final.

—¡Oh, Vetsako! No epitas lo que he mos dicho... No se lo digas al rey. Acaso no lo entenderá. Somos buenos amigos y entre amigos se ha hablado.

Gofoloso estaba verdaderamente turbado, y hablaba con rapidez.

—Y a propósito, Vetsako—prosiguió, —ahora recuerdo que el otro día te gustó

Café HOLLYWOOD Bar
Chocolates ALHAMBRA
Manuel Guzmán Pasadas
GRANADA

Preios de Subscripcion
En Gredada cada mes 250 Ptas.
En provincias trimestre 700 ..
En el extranjero semestre 1400 ..
Numero del dia 015 ..
Numero abarado 025 ..

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Preios de anuncios por linea
En 1ª y 3ª planas 100 Ptas.
En otras planas de texto 050 ..
Los mismos por meses 040 ..
Reclamos y notificaciones 200 ..
Comunicados a precios convencionales

Oficinas y Talleres - Gracia 4 - Granada

Oficina de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

DE TEATROS Y TOROS

En el Salón Novedades, de Valencia, la compañía de Pilar Cosme ha estrenado el vodevil sonoro «Esta noche será tuya?»

Anuncia sus últimas funciones en el Principal, de la misma población, la compañía de Rafael Rivelles, que ha representado las joyas «El Gran Galeoto» y «De mala raza».

El maravilloso torero sevillano Manuel Jiménez (Chicuelo), está dispuesto a que su nombre se haga imprescindible en todos los carteles y lo va a conseguir.

Las corridas que ha toreado recientemente, así lo demuestran. El domingo 10 del actual toreó en Barcelona, y veamos lo que dice de él en «El Diluvio» el revistero «Rondón»:

«Después de la corrida, el nombre del genial señor de la «Alamea» estaba en todos los labios, que pronunciaban, en honor del magnífico torero, sus más grandes y admirativos detractores por la superiorísima faena que realizó en su segundo toro, lidiado en cuarto lugar.

«Muerto el gran Chicuelo para el arte de los toros, «do» lleva escritas páginas inmortales? Ahora sí que viene aquello de «no me jaga usted reír, que tengo el labio partido».

No, no; Chicuelo no es ningún muerto. ¿Qué más quisieran sus detractores, los malos aficionados que le niegan el pan y la sal a uno de los más grandes artistas que han existido en el toreo! Si el genial lidiador quisiera—desgraciadamente para la afición y para él mismo, no siempre quiere luchar con sus enemigos, los toros de lidia—, no habría quien sumase más corridas que él, ni nadie tampoco, por grandes que sean sus méritos, que le pudiese dar el baño.

No ha resucitado Chicuelo. Y no ha resucitado, por la potísima razón, tan cierta como una verdad de Pero Grullo, de que no había muerto el torero incomparable. Sufre eclipses voluntarios; eso sí. Se oscurece el brillar de su fama y de su nombre; otros diestros ocupan en los carteles el sitio que él debiera ocupar, y ya no se discuten sus proezas con el apasionamiento de antaño...

Pero como el que tiene la onza la cambia cuando así le place a su voluntad—y has de contar, lector, que Chicuelo tiene muy buenas onzas peluconas escondidas en su casa—, el formidable artista quiso maravillarnos con las muestras de su arte divino, y de pron-

to, cuando ya nadie lo esperaba, dada la calidad poco recomendable de su segundo toro, destapa el famoso tarro de las esencias, y la plaza toda se impregna de perfume de torero. La figurilla de Chicuelo se agiganta; su muletilla, hecha de encajes y de sedas borda primores, dibuja arabescos, esculpe pasos con valor de eternidad, como los monumentos de piedra. Chicuelo ha querido hacernos el regalo de su arte magnificante. ¡Bendito sea!

Su primero, «Lagartijo», llega a la última hora muy difícil y dando cornadas a los cuatro puntos cardinales. ¿Quién es el valiente que le hace faena a este «pregnacón»? Embiste al bulto, sin hacer el menor caso del engaño. Chicuelo, sin confiarse, le suelta tres telonazos junto a las tablas, y acto seguido, le propina media estocada en lo alto. Repite con media caidilla, que basta. (Palmas que crecen y se convierten en ovación).

Y vamos con su segundo enemigo, el de la magna faena. «Estanquero» se llama, y le hace ascos al capotazo de Chicuelo.

Este se encuentra con un toro que no quiere pelea. Pero como a aquél le da la reverendísima gana de que el animal le tome la muleta y pase, lo consigue a fuerza de arte y valor. A los acordes de la música y entre ovaciones realiza una soberana faena engarzada con superiores pases de costadillo, naturales, por alto, de pecho, molinetes preciosistas y ayudados por bajo. Cada pase es un tratado de dibujo ornamental. La elegancia y la gracia de Chicuelo llenan el tauródromo y la gente ruge en los tendidos admirada de lo que le es dado presenciar. ¡Hermosa hazaña esta del señor Manuel Jiménez! Suelta un pinchazo, ¡lástima que no haya habido más decisión, y más fortuna en el ataque! ¡Vuelve a entusiasmar al público en otra faena a base de naturales tanto con la derecha como con la izquierda, y otra vez suena la música y de los tendidos se apodera la locura. ¡Arte genial!

Lo despensa de media estocada y un intento de descabele (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios). No le dan la creja del manso. Da lo mismo. Es lo que dirá Chicuelo para su capote. ¿No me he llevado a la gente de calle? ¿No se hablará de mi faena durante mucho tiempo? ¿Para qué quiero más!

Chicuelo destapó el tarro de las esencias que tan cuidadosamente guarda. ¡Y cómo olía a torero!...

bajador, dando la simpática nota de excelente compañero.

No conciamos al algecireño Luis Sánchez. Sabíamos, sí, de él, que era un torero muy apañado y que en Algeciras había toreado ruevo tardes.

Y en verdad que se ha confirmado la fama de que venía precedido. Es Luis Sánchez—¡oh, nombre de artista maravilloso, pues como tú hay otro Luis Sánchez mago de la guitarra!—un torero grande, extraordinario. Sus verónicas fueron modelo de temple y mando. El muchacho movió el capote estupendamente, con una prestancia, con un ritmo sin igual, que le catalogó entre los elegidos. No se puede pedir más arte ni más valor en los lances de capa que dio a sus dos toros y en los de sus compañeros. Un detalle, que evidenció la clase de torero que es Luis, fué la forma de torear con el capote al primer novillo de la corrida, pues aquellos capotazos fueron perfectamente ajustados a las condiciones del novillo.

Con la muleta, una cosa sería. Hizo en su primero, que brindó a todo el público, una faena clásica, rezumando arte y valentía por los cuatro costados. Durante ella no cesaron de caer al ruedo prendas de vestir, y los oles se sucedieron sin interrupción confundidos con los acordes de la música. Hubo perfectos pases por alto y por bajo, naturales, de pecho, molinetes y hasta un afarado. Un gran pinchazo, cimbreó el estoque, precedió a una estocada formidable que tiro patas arriba al de Albaserrada. (Ovación grande, dos orejas y el rabo, doble vuelta al ruedo y salida a los medios).

Bien, muy requetebién toreó Luis Sánchez a su segundo, tanto con la capa como con la muleta, faena que fué amenizada por la banda. Y derrochando en ella la inteligencia y la valentía. Lo tumbó de un buen pinchazo y una estocada en su sitio. (Nueva ovación, concesión de oreja y vuelta al ruedo). Lo dicho, señores, Luis Sánchez, de Algeciras, a quien los aficionados conocen por el Soldado, porque actualmen-

te presta sus servicios militares en el regimiento de Infantería número 2, es un excelentísimo torero, al que, seguramente, volveremos a ver muy pronto.

Atarifeño Chico toreaba por primera vez ganado más crecido del que ha venido lidiando hasta ahora. No salió mal de su empresa Antonio Morilla. Al tercer novillo, primero suyo, le toreó de capa con mucho arte y valentía. Fué ovacionado.

El chaval, provisto de muleta y estoque, trasteó de cerca muy valientes y adornado, tocando la música en su honor y jaleándole el público. Mató de un estocazo de efecto rápido y Antonio tuvo que dar la vuelta al ruedo, cortó la oreja y salió al tercio a saludar.

En el sexto, el más grande de la corrida, y que se lidió en medio de un chaparrón, estuvo breve el granadino. Lo mandó al desolladero después de unos muletazos, en que podían más el agua y el toro que sus propias facultades, de dos estocadas.

Un aplauso entusiasta para dos peones granadinos que el domingo se portaron magníficamente: Eduardo Navarro y Manuel Jiménez Barrera. Me gustó extraordinariamente el primero, que va a ser más pronto de lo que se piensan algunos banderillero de toros. Estuvo superior el segundo, corriendo como los grandes e interviniendo eficazmente en multitud de ocasiones, sobre todo en el primer novillo.

Y el Moreno de Granada, Zúñiga, Rienda, Rafaelillo y dos banderilleros de fuera se portaron bien de verdad.

En la plaza me dijeron que no olvide que en la provincia de Ciudad Real hay una ganadería, la de Félix Herranz, que tiene muy buenos novillos. Preciámente aquí se lidiaron el año pasado y su resultado fué excelente. Con mucho gusto hago la recomendación, en lo que valga, a la Empresa.

Y a ésta, no olvide meter en sucesivas combinaciones toreros granadinos que tienen sus partidarios, y que, protegidos, se sacaría partido de ellos: Miguel Osuna, González Guirao, Niño de la Vega y algún otro.—K. D. T.

TEATRO CERVANTES

Hoy proyecta este cine la producción Paramount, titulada CAMPEONES OLIMPICOS, que está hablada en español y satisface por completo, sobre todo a los aficionados al deporte. Los intérpretes de «Campeones Olímpicos» son Larry Buster, Ida Lupino y James Gleason. (Véase la cartelera).

La Mujer en su Casa

Se publicó el número de mayo de la importante revista «La Mujer en su Casa».

Interesantísimas sus secciones: Varias labores, bordadas a mano y a máquina, de punto de media, etc., con lindos modelos y hoja anexa con el dibujo de las principales a su tamaño natural; la de mantecías y juegos de cama y ropa interior para señora.

Muy prácticas la de modas, femenina y niños, ilustrada de preciosos figurines, y lección de corte de un elegante vestido de verano, con normas para su ejecución.

Clerran la utilidad de su contenido, consejos de embellecimiento en el tocador, trabajos artísticos algo de cocina, etc., etc. Terminando con la novela el «Secreto de Juan» y las «Aventuras del circo Leon-Chita», para los niños.

Pida hoy mismo un número de muestra a Casa Editorial Bailly-Bailliere, S. A., Núñez de Baiboa, número 25, Madrid (España), enviando con sus señas una peseta en sellos de Correos.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla - Librerías - Alcaicería
Recibidas las últimas creaciones para la temporada de verano. Lo más nuevo en Estampados, Laqué, Cloqué y Artículos de Fantasía.
Grandes novedades en Pañería.
Precio fijo.—T.º 2263.—Ventas al contado

Casa BRIEVA les ofrece

Chorizo Riojano Ptas 3,00 el kilo
Salchichón Colar lomo ... 11,00 enteros
Jamón de Trevélez añejo 8,00 >
Queso de Bola 45% Crema 6,50 >
Manchego Isabelo, aceite 7,50 >

Café tostado, puede adquirirlo en cualquier parte. El mejor café, sólo lo encontrará en CASA BRIEVA
Puerta Real. Teléfono 2-4-0-8

DEPORTES

Deportivo, 3. Recreativo (amateur), 11.

Baeza 18.—Se celebró el domingo el partido concertado entre el Recreativo Granada (amateur) y el Deportivo local. Del choque resultaron vencedores los granadinos por el elevado tanteo de 11-3. No es gramo de años hacer funcionar el marcador once veces en campo adverso, ya sea el contrario que sea y únicamente se explica o puede explicarse aquel que haya visto el encuentro. Once goles es ya cifra bastante elevada y cuando éstos se obtienen de forma impecable, precedidos de magníficas jugadas, derivadas de juego varonil rápido y codicioso, no puede extrañar a nadie.

Ambos bandos pusieron interés en la lucha y supieron darle emoción a las jugadas sin que los ánimos decayeran al subir el tanteo.

El número público que asistió al encuentro premió la labor de los formadores con grandes ovaciones, como su actuación merecía.

El arbitraje de Isidro Rubio (de Baeza), no solo fué imparcial, sino que demostró estar capacitado para tales funciones. Supo imponerse y eludir la influencia de los «sabios» que le chillaban.

El Deportivo jugó reforzado por el centro-medio y la delantera del Linares y el Recreativo con Rodrigo, Alvaro, Molina; Victorio, Torquemada, Braulio; Prieto, Mariano, López, Herranz y Osorio.

En el primer tiempo terminó 5-1 a favor de los granadinos. El tanto del Deportivo lo consiguió de penalty. Los otros seis tantos del Recreativo y los restantes del Deportivo fueron conseguidos en la segunda parte. López fué el autor de cuatro, Herranz de tres, dos Mariano y dos Osorio.

Los unos para todos los gustos, algunos de ellos a una belleza y espectacularidad enormes.

El primero a un gran pase de Torquemada, que recoge y centra Osorio, siendo la cabeza de López de fuerte disparo quien coloca el esférico fuera del alcance del meta. El tercero también se consiguió de cabeza por Herranz, precedida la jugada de un centro de brazo al recoger un buen pase de Braulio. Otro de los goles Bamaos de bandera fué el séptimo; el autor fué también López; una buena entrada a un pase-centro de Victorio. Uno de Mariano y otro de Osorio se hicieron acreedores también a las ovaciones del público.

El Corresponsal.

N. de la R.—Aunque sabemos que los resultados en partidos amistosos y con equipos de inferior calidad no son suficiente prueba para pulsar probabilidades con garantía de éxito, ni queremos pretender que este once-tres conseguido fuera de casa sea proclamado como un gran triunfo; pero tampoco se puede soslayar la excelente actuación de nuestro once, y hacer resaltar un sintoma que se va acentuando por días, el entusiasmo y el coraje que absolutamente todos los elementos ponen en la lucha durante los noventa minutos y queremos hacer resaltar esto porque si no es la base fundamental para conseguir tener un buen conjunto, le falta poco.

Del entusiasmo parte la compenetración y así puede explicarse que una vez el encuentro ganado, cuando aun faltaba la mitad, los jugadores, en vez de reservarse, su propio entusiasmo les llevó a seguir marcando hasta el fin. Cierra está que no tenían que exponer tanto como en otras circunstancias. Pero el fútbol es eso: corazón y amor propio, y... facultades; sin éstas no hay nada y es razón suficiente para que solo se alineen a los jugadores que se hallen en plena forma.

Hay una novedad en la alineación del equipo que fué a Baeza, que precisa tratamiento especial y lo analizaremos dentro de unos días. Se trata de la alineación de Victorio como medio derecha y Torquemada en el eje de la misma línea.

A López por lo visto le sentó bien el entrenamiento (?) de la última semana.—R.

Club Deportivo La Paz, 4; Once Rápido, 2.

El domingo jugaron estos dos equipos el partido de «revancha», ganando La Paz por 4-2. Marcaron dos goles por mediación de Perlas, el tercero por Santiago y el cuarto por Muñoz.

La alineación del Club Deportivo La Paz es la siguiente: Blasco, Cabrera, Peña, Espinola, Sánchez, Oliva, Castro, Musulen, Perlas, Muñoz y Santiago.

Club Deportivo La Paz (infantil), 1; Sporting Club (infantil), 0.

En el campo de los Mandragones jugaron estos dos equipos. Ganó La Paz por 1-0.

Alineación del C. D. La Paz: Olmos, Payán, Ruiz, Fernández, Campos, Juan, Torres, Peso, Díaz, Paquillo y Martín.

Las corridas de feria

Son muchas las personas que han preguntado estos días si están ya ultimadas las corridas de toros, con motivo de las próximas fiestas del Corpus.

Hay otras, en gran número, que están como suele decirse «en el secreto». Nosotros vamos a comunicar a los lectores las noticias que hemos adquirido precisamente el domingo. Es decir, que son tan frescas como el tiempo.

Es sabido que actualmente existe un conflicto, cuya solución, pese a la orden del Ministerio de Trabajo, publicada el día 3 del actual, no se vislumbra. Un conflicto que «trae de cabeza» a las empresas de toros: el de los toreros mexicanos.

Base de toda combinación de postín, en unión de algún que otro espada español, la constituye, indudablemente, un nombre, que estará en la memoria de todos los aficionados. Y como quiera que este nombre, esta figura mejor diríamos, no puede torear por causa del dichoso pleito, ni tampoco puede actuar otro, en los que la Empresa de las plazas de toros de Granada había pensado para el Corpus, resulta que ésta es la hora en que no se han podido ultimar las combinaciones. Pero se ultimarán, y muy pronto. El señor Casado (Fati-gón) salió de Sevilla para Madrid el pasado sábado con objeto de ver de conseguir cristalizados sus buenos propósitos en cuanto a nuestras tradicionales corridas de feria.

Quizá esta misma semana quede hecho el cartel; porque el tiempo apremia y no es posible aguardar hasta días antes del jueves 11 de junio. Sea con los mexicanos o sin los mexicanos, las corridas serán grandiosas en toros y toreros. Ortega, La Serna, Rafaelillo, Niño de la Palma, Noain, Venurita. Estos nombres son una garantía en toda combinación. Nosotros no sabemos si vendrán o no vendrán tan destacadas figuras, pues el señor Casado no ha dicho a nadie todavía quiénes han de ser los elegidos...

Quedamos, por tanto, en que pronto, muy pronto, con o sin solución del conflicto de los toreros extranjeros, sabrán los granadinos las combinaciones taurinas del Corpus.

PERMANENTES, 10 PSETAS

INSTITUTO DE BELLEZA
Muñoz Hnos. Pza. Mariana Etc. al Teatro
5.000 Ondulaciones permanentes, Propaganda a 10 psetas. Lentes Comol, 10. Marce, 2 psetas, y al Agua 3, Creación de esta Casa.

Salón para Caballeros, separado. Sil-lones Koken, a la moderna.

BOLETIN RELIGIOSO

19 de Mayo

Sale el sol a las 5,4.—Se pone a las 19,19.

Se da el toque de Oración a las 7,30.

El de Animas, a las 9,30.

El de Alba, a las 3.

Se manifiesta a las 7. Se oculta las 7.

SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—Santos Juan de Cetina y Pedro de Dueñas.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En las Capuchinas.

Mañana, en la misma iglesia.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud, en San Cecilio.

Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

Colegio Oficial de Matronas

Alhama Herrera, doña María

Calderería Nueva, número 4.

Aragón Alvarez, doña María

San Agustín, 7, 2.º, derecha.

Barrales Alcalde, doña Carmen

Buensusueto, número 26.

Fernández Muñoz, doña Ana

Real de Cartuja, 88-89.

Moreno Sánchez, doña Rafaela

Concepción, número 18.

Negro Camacho, doña Rosario

Mariana Pineda, número 9.

Torres Miñán, doña Matilde

Cárcel Baja, número 51.